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Názov Malmö pochádza zo slov 
malm (malé kamienky, piesok) 
a högar (kopec, hromada). Preto 
Malmö znamená „hromada malých 
kamienkov“. Mesto Malmö vzniklo 
v 13. storočí, ale Švédsku patrí až 
od 2. polovice 17. storočia. Dovtedy 
bolo ovládané Dánskom. Dnes tu 
žije vyše 300 tisíc obyvateľov a je 
to tretie najväčšie mesto v krajine 
(po hlavnom meste Štokholme 
a Göteborgu). Ide o multikultúrne 
mesto. Polovica obyvateľov má za 
predkov prisťahovalcov, z toho 
väčšina sa ich narodila v zahraničí 
a zvyšok – rovnako ako Zlatan – už 
sa narodil vo Švédsku.

Vedeli ste, že... v decembri 2014 
švédsky kráľ s kráľovnou navštívili 
Paríž? Stretli sa tu s prezidentom 
a premiérom Francúzska, ale veľmi túžili 
stretnúť sa aj so... Zlatanom, ktorý je 
momentálne najznámejším Švédom na 
svete. Hráč Paris Saint-Germain vtedy 
osobne sprevádzal kráľovský pár 
klubom a po štadióne.

Mesto Malmö leží pri prielive Öresund na samom 
juhu Švédska. Od hlavného mesta Štokholmu je 
vzdialené vyše 600 kilometrov. Na druhú stranu 
cez more je to iba 27 kilometrov do Kodane, 
hlavného mesta Dánska. Malmö a Kodaň sú 
prepojené slávnym Öresundským mostom, 
otvoreným roku 2000.

Švédsko je kráľovstvo a kráľ Karol XVI. Gustáv je 
na tróne od roku 1973. Než sa stal kráľom, stretol na 
olympijských hrách 1972 v Mníchove Silviu 
Sommerlathovú. Pracovala na OH ako hosteska 

a on tam pôsobil ako prekladateľ. Vzhľadom k tomu, že Karlov dedko, kráľ 
Gustáv VI. Adolf, nesúhlasil so sobášom s „obyčajnou“ ženou, rozhodol sa 
princ počkať, než bude kráľom sám. Pár sa vzal v roku 1976 a Silvia sa 
stala švédskou kráľovnou.

ÖRESUNDSKÝ MOST

Vedeli ste, že... 
úžina  alebo prieliv je zúžená vodná 
plocha, ktorá spája dve moria (v tomto 
prípade Baltské a Severné) a naopak 
oddeľuje dve krajiny (Dánsko 
a Švédsko)?

SLOVENSKO  

ŠVÉDSKO

MALMÖ

Zlatanova matka Jurka Gravičová je 
Chorvátka. Jeho otec Šefik 
Ibrahimovič je z Bosny. Narodil sa 
v meste Bijeljina, ktoré leží priamo na 
hranici so Srbskom. To je dôvod, 
prečo Zlatan hovorí plynule hneď 
šiestimi jazykmi: švédsky, anglicky, 
chorvátsky, bosensky, srbsky... 
a taliansky. Posledný jazyk sa naučil, 
keď hral hneď za niekoľko talianskych 
klubov.


